

食物落地后多长时间内捡起还能吃?英国研究人员选取五类食物展开验证高糖高盐食物落地三秒内捡起可以吃

# 三秒规则还真灵

有一种说法,食物落地后只要在三秒钟内捡起,就可以食用,因为这时食物尚未受到细菌污染。英国研究人员试图借助实验验证这一说法,结果发现,高糖或高盐食物在落地三秒钟内捡起,的确可以安全食用。

## 落地实验

英国曼彻斯特都市大学食品科学研究人员受居家生活用品品牌“微力达”委托,以实验方

式验证“三秒规则”。

研究人员挑选抹果酱的面包、煮熟的意大利通心粉、火腿、普通饼干、水果干等五类食物及用过的婴儿纸尿裤做实验,落地

时间分别定为3秒钟、5秒钟和10秒钟。

之所以选择上述五类食物,是因为它们是人们日常生活中常吃的食物且水分活性各不相同。水分活性是食物落地后是否有细菌迅速繁殖的重要因素之一。

捡起落地物品后,研究人员检测地面上的有害细菌是否在掉落物上繁殖。

微力达公司的琳赛·泰勒说:“参与研究的5个月里,我们几乎每天掉落纸尿裤和食物。”

## 高糖高盐

结果显示,含有较高盐分的火腿和抹果酱的面包在实验中“表现良好”。也就是说,高糖或高盐食物落地后捡起可安全食用,因为有害细菌在这类食物上存活几率较低。

研究人员的结论是,掉落地上的加工食品捡起食用安全系数最高。英国《每日邮报》3日援引曼彻斯特都市大学技术官员凯西·里斯的话报道:“火腿属于加工肉食,含盐和硝酸盐,可以抑制多数细菌的生长……抹果酱的面包没有检测出细菌,是因为果酱的高糖环境不适宜微生物

生长。”

普通饼干因为所含水分较少,掉落地上3秒钟、5秒钟和10秒钟后食用相对安全。里斯说:“饼干上没有检测出特殊有机物,因为它的水分活性和附着度较低。”

## 时间变化

实验显示,水果干和煮熟的通心粉掉落到地上3秒钟后即检测出克雷伯氏菌,而这种细菌可引发多种疾病,如肺炎、尿路感染、败血症和软组织损伤。

里斯说,“煮熟的通心粉掉落到地上5秒钟后酵母菌数量轻微增长,掉落地上3秒钟、5秒钟和10秒钟均检测出极低水平的克雷伯氏菌”,水果干上的酵母菌数量则不计其数。至于用过的婴儿纸尿裤,里斯说:“我们从婴儿纸尿裤上检测出微量大肠杆菌、绿脓杆菌和酵母菌。对免疫力低下的人而言,绿脓杆菌是可引发健康问题的潜在致病菌。”

泰勒说:“我们的建议是,为尽量减少健康风险,大家应该经常清洁地板,理想的是每天清洁,拖把头应每三个月更换一次。”

乔颖(新华社供本报特稿)

# 亚美尼亚首都埃里温 气球爆炸 140人伤

亚美尼亚卫生部4日证实,首都埃里温共和广场当天举行一场政治集会,其间多只气球爆炸并起火,致使140多人受伤。

亚美尼亚定于6日举行议会选举。执政党4日在共和广场集会,数万人参加。组织方放飞一批印有标语的宣传气球。一名不愿公开姓名的目击

者告诉法新社记者,活动组织者放开手中气球后,“一些气球爆炸并起火”。另一名称“苏珊”的目击者告诉路透社记者:“我听到爆炸声,看到火焰向上蹿。人们从广场散开,我看到一名男子脸部烧伤,一名女孩背部着火。”

按亚美尼亚紧急情况部的说法,104人入院接受治

疗。气球爆炸可能由某名吸烟者在气球附近点烟引发。

卫生部长阿鲁琼·库什基扬告诉国家电视台记者,气球爆炸引发恐慌,许多人在逃离过程中受伤。没有人有生命危险。不清楚气球中填充气体的成分。警方启动调查,称气球中可能混入可燃物。

据新华社



# 面临参与轮奸新指控 法国检方已展开调查 又是丑闻 又是卡恩

综合外国媒体报道,国际货币基金组织(IMF)前总裁斯特劳斯·卡恩可能面临一项新的指控,一名卖淫女当地时间5月4日在接受法国警方询问时控诉卡恩和另外3名男子曾经对她进行了轮奸。目前,法国警方已经对此展开了调查。

25岁的比利时妓女玛丽·安妮自称是法国一个卖淫集团的成员,她说在2010年12月3名法国人把她和另外一名妓女接到了美国首都华盛顿的一家酒店。在那里,他们参加了一场“性爱派对”。当时还是IMF总裁的卡恩试图强奸她,而另外一名男子则抓住了她双手和头发,并打伤了她。另一名妓女据称是26岁的雷奥莉,她向警方证实说,在派对上确实发生了性行为,但她称自己当时过于繁忙,不确定安妮是否进行过反抗。

法国检方已经开始对安妮所述之事进行调查,一些分析人士认为,这一新情况很可能为卡恩涉及的“卡尔顿案件”提供至关重要的证据。卡恩在该案件中涉嫌拉皮条、滥用公共财产、欺诈和洗钱等罪名。

卡恩方面已经对安妮的指控进行了否认。 据中国日报

## 疤痕修复江苏定点医院——当场即可见效 现场祛除疤痕

南京延龄疤痕治疗中心运用全新非手术疤痕修复技术,集20年治疤经验积累,对非手术疤痕修复具有丰富的临床经验,专业性强,巨资引进国际领先的Bellex和LAND数码疤痕定位治疗仪,精确修复,安全快速,不手术、无痛苦,尤其适合多方治疗没有取得理想效果者,目前已为数万例疤痕患者恢复光滑平整、靓丽肌肤。

现场专业祛除:腋下疤痕、疤痕疙瘩、创、烧、烫伤性疤痕、术后疤痕、增生性疤痕、青春痘、痤疮疤痕、凹坑、痘印、黑痣等。安全无痛苦,随治随走,经治患者一致称赞,口碑好,诚信可靠。

特邀资深疤痕专家亲诊亲治,治疗费优惠50%

专家热线:025-84455376

网址:www.江苏疤痕医院.com

注:该技术江苏仅限本院使用,无其它分院!

院址:南京市中山东路448号

交通:南京火车站乘游1路;中央门汽车站乘25路均到(逸仙桥)站下车即到 节假日不休

## 开除他

股东要求解雇雅虎CEO

美国雅虎公司股东第三点公司4日致信雅虎董事会,要求后者在一定期限内解雇现任首席执行官斯科特·汤普森,否则可能诉诸法律。

第三点公司4日连续第二天致信雅虎董事会,要求后者解雇汤普森。

这一对冲基金前一天在信件中指认汤普森“美化”学历,只有会计学学士学位,没有计算机科学学士学位。雅虎随后在声明中承认,在递交美国证券交易委员会的一份文件中夸大汤普森的学术经历。

第三点公司4日在信件中说,董事会需要在7日中午以前“解除汤普森先生(的合同)”,原因是他缺乏出任雅虎首席执行官的“最低资质”。

这家基金认为,汤普森“不可能在雅虎工程师中间保持可信度,这些工程师中许多人有真正的计算机科学学位,而不是自创(学位)”。

雅虎公司投资人、美国投资公司“铁火资本”创始人埃里克·杰克逊同样认为,汤普森应该离开雅虎。

杰克逊说,“美化”学历事件会使汤普森对雅虎工程师团队的领导力下降,使这一团队难以注重汤普森下达的指令。

据新华社

## 很愚蠢

应召女郎讥讽美国特工

一名哥伦比亚应召女郎4日打破沉默,谈及美国特工在哥伦比亚的召妓细节。

按照律师的说法,这名应召女名为达尼娅·隆多尼奥·苏亚雷斯。她当天在西班牙接受哥伦比亚W广播电台采访,称自己确实因是否付钱与美国特工发生纠纷。

她坚称,陪特工回酒店之前,双方已就800美元的“礼物”达成一致。第二天早晨,酒店前台打电话提醒隆多尼奥离开酒店。她向特工要“礼物”,后者只同意支付大约30美元车费,要求她立刻离开。隆多尼奥随后向酒店走廊中的警察求助,其他三名美国特工随即向她支付250美元。“他们说的唯一一件事就是,‘拜托,拜托,不要报警,不要报警。’”

记者询问隆多尼奥是否有机会看到特工存放在酒店房间内的文件,她回应:“完全有机会。”“那个男人整个晚上都在睡觉,”她说,“如果我想,我可以检查他所有的文件、他的钱包和行李箱。”“他们是一群傻瓜……为奥巴马的安全服务,还让这种事情发生,”隆多尼奥说。

据新华社

## 少年人弹

炸死24人炸伤46人

巴基斯坦官员说,一名少年自杀式袭击者4日在巴基斯坦西北部一处警方哨卡引爆炸弹,导致24人死亡、46人受伤。

袭击发生在巴基斯坦靠近阿富汗边界的部落地区。一些情报官员说,袭击者年龄在14岁至16岁间,在巴焦尔地区主要城镇卡尔一处集市附近的警方哨卡引爆捆绑在上身的炸药。

爆炸炸塌10多家店铺。集市外的地面血迹斑斑,散落着遇难者的鞋。救援人员在废墟中寻找受困者,找到至少4具遗体。爆炸发生在早间交通高峰期,一些人在上班途中,一些人正送子女上学。遇难人员包括一名妇女和一些学生。

巴焦尔主管官员伊斯兰·泽布告诉法新社记者,“死亡人数已经升到24人”,遇难者包括5名警察,另有46人受伤。丧生的5名警察中,一人是当地警方主管。

巴基斯坦塔利班宣称制造这起袭击事件。 据新华社